
Засвидетелствувани чрез вярата им 
Евреи 11:32-40 И какво повече да кажа? Защото не ще ми стигне време да приказвам 
за Гедеона, Варака, Самсона и Иефтае, за Давида още и Самуила и пророците; 33 

които с вяра побеждаваха царства, раздаваха правда, получаваха обещания, 
затуляха устата на лъвове, 34 угасваха силата на огъня, избягваха острото на ножа, 

оздравяха от болести, ставаха силни във война, обръщаха в бяг чужди войски. 
35 Жени приемаха мъртвите си възкресени; а други бяха мъчени, защото, за да 

получат по-добро възкресение, те не приемаха да бъдат избавени. 36 Други пък 
изпитваха присмехи и бичувания, а още и окови и тъмници; 37 с камъни биваха убити, 

с трион претрити, с мъки мъчени; умираха заклани с нож, скитаха се в овчи и кози 
кожи и търпяха лишение, бедствия и страдания; 38 те, за които светът не беше 

достоен, се скитаха по пустините и планините, по пещерите и рововете на земята, 
39 Но всички тия, ако и да бяха засвидетелствувани чрез вярата им, пак не 

получиха изпълнението на обещанието, 40 да не би да постигнат в съвършенство без 

нас; защото за нас Бог промисли нещо по-добро. 
Съдии 7:13-18 И като пристигна Гедеон, ето, един човек разказваше сън на другаря 

си, като говореше: Ето, видях сън, и ето, пита от ечемичен хляб, като се търкаляшие 
в мадиамския стан, дойде до шатъра и го удари, та падна; и прекатури го така, че 

шатърът се събори. 14 И другарят му в отговор рече: Това не е друго освен сабята на 
Гедеона Иоасовия син, израилтянина; Бог предаде в ръката му Мадиама и цялото ни 

множество. 15 И като чу това Гедеон разказа на съня и тълкуването му поклони се; 
и като се върна в Израилевия стан, рече: Станете, защото Господ предаде в ръката 

ви мадиамското множество. 16 И раздели тристата мъже на три дружини, и даде 
тръби в ръцете на всичките, тоже и празни водоноси, с факли във водоносите. 17 И 

рече им: Гледайте мене; и каквото правя аз , правете и вие подобно; и, ето, когато 
стигна при външните части на стана, то каквото направя аз, това да направите и вие. 

18 Когато засвиря с тръбата, аз и всичките, които са с мене, тогава да засвирите и 
вие с тръбите от всяка страна на целия стан, и да извикате: За Господа и за 

Гедеона! 

1 Царе 19:1-4 И Ахаав съобщи на Езавел всичко, що бе сторил Илия, и как бе избил 
с меч всичките пророци. 2 Тогава Езавел прати човек до Илия да каже: Така да ми 

направят боговете, да! и повече да притурят, ако утре, около тоя час, не направя 
твоя живот както живота на един от тях. 3 А като видя това, Илия стана и отиде за 

живота си, и като дойде във Вирсавее Юдово, остави слугата си там. 4 А сам той отиде 
на еднодневен път в пустинята, и дойде та седна под една смрика: и поиска за себе 

си да умре, казвайки: Доволно, е, сега, Господи, вземи душата ми, защото не 
съм по-добър от бащите си. 

Матей 11:7-15 И когато те си отиваха, Исус почна да казва на народа за Йоана: Какво 
излязохте да видите в пустинята? Тръстика ли от вятър разлюлявана? 8 Но какво 

излязохте да видите? Човек в меки дрехи ли облечен? Ето, тия, които носят меки 
дрехи, са в царски дворци. 9 Но защо излязохте? Пророк ли да видите? Да, казвам 

ви, и повече от пророк. 10 Това е онзи, за когото е писано: "Ето, Аз изпращам 
вестителя Си пред Твоето лице, Който ще устрои пътя Ти пред Тебе." 11 Истина ви 

казвам: Между родените от жени, не се е въздигнал по-голям от Йоана Кръстителя; 

обаче, най-малкият в небесното царство, е по-голям от него. 12 А от дните на Йоана 
Кръстителя до сега небесното царство на сила се взема, и които се насилят го грабват. 

13 Защото всичките пророци и законът пророкуваха до Йоана; 14 и, ако искате до го 
приемете, тоя е Илия, който имаше да дойде. 15 Който има уши да слуша, нека слуша. 


